Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2
Septembar 2007.

1. (10 poena)

Odgovor: A, B, C, B, A, C
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Legenda:

U okvirima:

Podvučeno: proces koji je izabran za izvršavanje

Sivo: blokiran proces

U tabeli:

Sivo polje: proces se izvršava

Crno polje: proces blokiran (čeka I/O operaciju)
2. (10 poena)
public class Transmiter extends Thread{  //ista kao klasa Request Handler

...

private String zaSlanje;



public Transmiter(Socket sock, String s){


zaSlanje = s;


...

}


public void run(){


try{



int n = zaSlanje.length();



sendMessage("" + n);



for(int i = 0; i < n; i++){




while (!receiveMessage().equals("r")) ;




sendMessage(zaSlanje.charAt(i));



}



sock.close();


}catch(Enception e){};

}


}

public class Service extends Usluga{

public void send(String host, int port, String s){


Socket sock = new Socket(host, port);


Thread t = new Transmiter(sock, s);


t.start();

}
}

Koristi se klasa Server.

public class RequestHandler extends Thread{


...

public void run(){

try{


String Sduzina = receiveMessage();


int duzina = Integer.parseInt(Sduzina);


String cum = "";


while(sock.isInputShotdown() and (duzina>0)){



sendMessage("r");



String next = receiveMessage();



cum = cum + next;



duzina--;


}


System.out.println(cum);

}catch(Exception e){};
}


...
}

3. (10 poena) Dopune su označene masnim slovima:

class ReadersWriters {
public:
  ReadersWriters ();

  void startRead ();
  void stopRead ();
  void startWrite ();
  void stopWrite ();

private:
  Semaphore mutex, wrt, readers;
  int readcount;
};

ReadersWriters::ReadersWriters () 
    : mutex(1), wrt(1), readers(N), readcount(0) {}

void ReadersWriters::startWrite () {
  wrt.wait();
}

void ReadersWriters::stopWrite () {
  wrt.signal();
}

void ReadersWriters::startRead () {
  readers.wait();
  mutex.wait();
  readcount++;
  if (readcount==1) wrt.wait();
  mutex.signal();
} 

void ReadersWriters::stopRead () {
  mutex.wait();
  readcount--;
  if (readcount==0) wrt.signal();
  mutex.signal();
  readers.signal();
}

4. (10 poena)
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5. (10 poena) RAID 5. I RAID 1+0 i RAID 5 obezbeđuju i povećanu pouzdanost i poboljšane performanse u odnosu na prost sistem sa N pojedinačnih diskova bez RAID, s tim da je RAID 5 jeftiniji jer ima znatno manje diskova (N+1 umesto 2N).
6. (10 poena)
a)(5) Linux praktično ne razlikuje direktno procese i niti, već ih generalizuje u zadatak. Razlika nastaje pri kreiranju procesa, odnosno niti sistemskim pozivom clone() tako što se specificira koji resursi će se deliti a koji ne. U slučaju kada su svi resursi deljeni, tada imamo dva zadatka koja se izvršavaju u istom adresnom prostoru, ali svaki sa svojim kontekstom – niti. U suprotnom slučaju, kada se nijedan resurs ne deli, dobijaju se zadaci koji se izvršavaju u odvojenim adresnim prostorima – procesi.

b)(5)  Signali su jedan od načina međuprocesne komunikacije. Služe da jedan process signalizira nekom drugom procesu da se desio neki događaj. To je način da procesi budu obavešteni asinhrono o nekom događaju, bez obzira u kojoj fazi izvršavanja se process  trenutno nalazi. Dovoljno je da  definišu svoju funkciju kojom treba da reaguju na signal. Funkcioniču kao softverski generisani prekidi.
7. (10 poena)
//server

#include <sys/msg.h>

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

typedef struct {

    long int message_type;

    int in,out;

} my_message;

int main(int argc, char *argv[])

{


my_message m;


int srv = 1234;


srv = msgget((key_t)srv,0666 | IPC_CREAT);


if (srv == -1) {



printf("Nije kreiran red\n");



return 1;


}else printf("Server pokrenut na %d \n",srv);


int i;


while (1){



if (i = msgrcv(srv, &m, 2*sizeof(int), 0, 0) == -1){




printf("Neuspeo prijem\n");




return 1;



}



if (fork()==0){




printf("Red za prijem %d, za slanje %d\n",m.in,m.out);




//obrada




exit(0);



}


}


msgctl(srv, IPC_RMID, 0);


printf("Kraj rada servera\n");

  return EXIT_SUCCESS;

}

//klijent

#include <sys/msg.h>

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

typedef struct {

    long int message_type;

    int in,out;

} my_message;

int main(int argc, char *argv[])

{


my_message m;


int srv = 1234;


m.message_type = 5;


srv = msgget(srv, 0666);


int i = 0, j = 1;


while (i < 2){



if (i==0){




if (m.in = msgget(j, 0666 | IPC_EXCL | IPC_CREAT) != -1){





i++;




}



}else if (i==1){





if (m.out = msgget(j, 0666 | IPC_EXCL | IPC_CREAT) != -1){





i++;




}



}



j++;


}


if (i = msgsnd(srv, &m, 2*sizeof(int), 0) == -1){



printf("Neuspelo slanje\n");



return 1;


}


//komunikacija sa serverom preko redova in i out


//kada vise ne trebaju m.in i m.out, osloboditi ih


printf("Kraj rada klijenta");


return EXIT_SUCCESS;

}
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